

## 沿着总书记的足迹

□新华社记者 沈虹冰 巴达仁 王泽昊

党的十八大以来,习近平总书记提出新时代党的治藏方略,对西藏改革发展稳定作出一系列重大部署。西藏和平解放70周年之际,习近平总书记来到西藏,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送去党中央的关怀。

西藏360多万各族儿女牢记习近平总书记嘱托,团结一心,砥砺前行,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

### “治国必治边,治边先稳藏”

2021年7月,在庆祝西藏和平解放70周年之际,习近平总书记来到西藏,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送去党中央的关怀。

习近平总书记受到西藏各族干部群众最诚挚的欢迎。他深情地说:“目睹了雪域高原美丽壮观的风采,生机勃勃的新气象,感到高兴!”

党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作谋篇布局:

2013年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时,明确提出“治国必治边,治边先稳藏”重要论述,强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位;

习近平总书记先后于2015年8月、2020年8月出席中央第六次、第七次西藏工作座谈会,明确提出新时代党的治藏方略,为做好新时代西藏工作提供了根本遵循;

2021年7月,习近平总书记在西藏考察期间,赋予西藏发展新使命:“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章”。

贯彻落实习近平总书记重要指示,西藏改革发展稳定工作扎实推进:深入持久开展民族团结进步创建工作,保持社会长期稳定;加速推进重大基础设施项目,经济社会发展持续快速发展;持续推进制度创新,生态文明建设统筹推进;不断加大边境县、乡、村的水、电、路、居等建设力度,着力强边富民。

跨越奔涌的雅鲁藏布江,复兴号飞驰在雪域高原。拉林铁路2021年6月开通,从林芝到拉萨用时缩短到3个多小时,带动了沿线地区经济发展。“拉林铁路不仅方便了出行,还给我们这里带来更多游客。”在林芝市巴宜区布久乡朵当村开藏餐馆的尼玛曲珍说,拉林铁路开通以来,餐馆客流量明显增多,去年纯利润达10万元。

“目前,西藏建立起涵盖公路、铁路、航空的综合立体交通网络,建成青藏、川藏、藏中、阿里电力联网工程,建制村光纤率、4G信号覆盖率均达到99%,624个边境小康村全部建成。”西藏自治区发展和改革委员会党组书记马普林说。

西藏是我国重要的生态安全屏障。习近平总书记强调:“保护好西藏生态环境,利在千秋、泽被天下,太重要了!”

落实习近平总书记重要指示,西藏把生态文明建设摆在更加突出的位置,从注重保护向主动作为转变,努力把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。如今,西藏自然保护区面积占全区国土面积的三分之一以上。

牢记总书记嘱托,西藏还将着力建成国家重要的战略资源储备基地,高原特色农产品基地、世界旅游目的地、清洁能源基地和面向南亚开放重要通道。

## “让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障”

林芝市嘎拉村,被称为西藏“桃花第一村”。

2021年7月,习近平总书记来到这里,走进村民达瓦坚参家。“总书记和我们聊家常,问经济收入、种植养殖,十分关心我们的生活。”达瓦坚参说,这几年村里变化翻天覆地,依靠桃花风景发展旅游业,年人均可支配收入达3.5万元。

习近平总书记对嘎拉村说:“要落实好党中央支持西藏发展政策,全面推进乡村振兴。”

120多万平方公里,4000多公里边境线,40余个民族……对西藏这片雪域高原以及生活于此的各族儿女,习近平总书记牵挂于心。

在去年7月的考察中,习近平总书记强调,要“办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,一件一件抓落实,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障”。

西藏曾是我国唯一的省级集中连片特困地区。发展生产扶贫、易地扶贫搬迁、生态补偿扶贫……一项项务实有效的举措,为解决西藏绝对贫困问题亮出组合拳。同时,西藏持续推进兴边富民行动,边境地区群众生活大幅改善。2019年底,西藏74个贫困县全部摘帽,62万多贫困人口全部脱贫。

脱贫后,西藏持续推进乡村振兴,脱贫成果巩固成效显著:2021年,自治区统筹整合财政涉农资金153.82亿元,实施项目2126个;不断健全完善防止返贫动态监测和帮扶机制;安排易地搬迁后续扶持项目293个,投入资金30.86亿元,建成配套产业2300个……

“从翻身农奴做主人,到脱贫致富奔小康,西藏的变化翻天覆地。我们玉麦乡从曾经的三人乡到现在有200多人,道路全铺成了柏油路,家家户通了电,有了网络,感谢党的好政策。”曾收到习近平总书记回信的玉麦乡边牧牧民嘎嘎说。

如今的西藏,建立起现代教育体系,新增劳动人均受教育年限提高到13.1年;各族群众生活水平不断提高,医疗条件不断改善,社保体系不断完善,人均预期寿命提高至72.19岁……2021年,西藏农村居民人均可支配收入为16935元,比2020年增长2337元,增速16%;城镇居民人均可支配收入46503元,同比增长13%。

## “56个民族是石榴籽,中华民族是整体的石榴”

八廓街店铺林立,游人如织。2021年7月,习近平总书记走进八廓街,感慨地说:“千年八廓街,是我们各民族建起来的八廓街。各民族文化在这里交流交往交融,我们中华民族的大家庭在这里其乐融融。”

八廓街如一个缩影,映照着西藏民族团结的大局。作为我国重要的边疆民族地区,西藏生活着藏、汉、回、珞巴、门巴等40余个民族。习近平总书记把民族团结工作放在西藏全局工作的特殊位置,强调“56个民族是石榴籽,中华民族是整体的石榴”“西藏工作必须坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点”。

牢记习近平总书记的嘱托,民族团结成为西藏各族人民的生命线。“没有各民族之间的精诚团结,就不会有今天兴旺发展的西藏,我们要像‘茶和盐巴’一样紧紧团结在一起。”71岁的拉萨市民卓玛仁增说。

实施《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》,将每年9月定为自治区“民族团结进步宣传月”,让民族团结教育走进各级各类学校课堂,大力表彰民族团结进步先进集体和个人……西藏正着力创建全国民族团结进步模范区,努力做到民族团结进步走在全国前列。

西藏各族人民籽籽同心,中华民族共同体意识不断铸牢,汇聚起繁荣发展的不竭动力。

推动宗教与社会主义社会相适应,是促进西藏长治久安的重要工作。2021年7月,习近平总书记专程来到哲蚌寺,指出“宗教的发展规律在于‘和’”“宗教要和顺、社会要和谐、民族要和睦”。

新时代的西藏,坚持我国宗教中国化方向,宗教信仰政策得到全面落实,宗教事务管理规范有序,宗教和睦和顺。

西藏各族人民按照习近平总书记指引的方向,正昂首阔步奋进在新时代的康庄大道上,筑起雪域高原新丰碑。

新华社拉萨6月21日电

# 宁夏走教老师:播下美好的种子



□新华社记者 艾福梅

每周五下午,宁夏吴忠市红寺堡区太阳山中心小学美术老师王亮会奔走二十余公里,准时出现在田原小学14名学生的面前,为他们“播下美的种子”。

得知孩子们对语文课文里的“孔雀的尾巴最好看”这句话很好奇,他找了很多孔雀的图片、视频,让孩子们仔细观察,将“最好看”具象化;在《得奖啦》一课中,他指导孩子们用纸杯、彩纸、彩笔等动手做奖杯,做好后举办颁奖仪式。

式,整堂课欢声笑语不断;他还带着孩子们走出教室,观察校园里植物叶子的外形和叶脉的造型,并尝试画出来……

“我一周就去一次,所以想尽可能让课堂有趣一些,孩子们玩得开心、画得开心,我就很开心。”王亮说。

2021年春季学期起,宁夏在中国教育发展基金会支持下,在全国率先开展乡村小规模学校教师走教支持计划,选派音体美学科骨干教师赴小规模学校(教学点)进行走教教学。到目前,宁夏已累计派遣800多次教师走教,王亮就是其中一员。

“田原小学只有2名老师,音体美的课只能靠网络课堂,师生缺乏互动,效果并不是很好。现在我多走一点路,回报的是孩子们灿烂的笑脸和画画技能的提升。”王亮说。

和王亮一样,宁夏固原市西吉县将台堡镇中心小学的音乐老师刘佳也坚持走教将台堡镇西坪小学和保林教学点,两校只有10名学生。

“孩子们刚开始特别拘束、胆小,不敢张嘴唱,更不敢跳。”刘佳说。为调动孩子积极性,她根据两校孩子特点制定不同的教学方案,还教孩子们弹电子琴、跳舞……40分钟的走教往往会延长到一两个小时。

“最开始参加走教时只觉得这是一项任务,但在走教过程中我意识到走教对弥补乡村学校艺术教育欠缺所发挥的重要作用。希望有更多人加入这个行

列,接力这项有意义的行动。”刘佳说。

在普遍年轻的走教队伍中,54岁的曹志杰是个“特殊的存在”。

“和我一起走教的老师开玩笑说孩子们在喊‘爷爷老师’呢!我觉得在这个年纪能用自己的一技之长给孩子带去快乐,我很幸福。”曹志杰说。

“我一定会坚持下去”。曹志杰的付出,让这些乡村小规模学校慢慢“活”了起来。今年“六一”儿童节,刘佳组织西坪小学6名孩子排出了一台文艺节目,有群舞《祖国的花朵》、独唱、合唱……留守的爷爷奶奶来了,外出务工的爸爸妈妈回来了,看着站在舞台上自信的孩子,他们露出了欣慰的笑容。

“我一定会坚持下去”。为更多乡村孩子带去歌声,带去艺术教育资源。”刘佳的话道出了众多走教老师的心声。

新华社银川6月21日电

# 崭新的家园 稳稳的幸福



□新华社记者 王紫轩 马莎

29岁的杨条女最近有了新身份——甘肃省兰州新区西岔镇新康村村委会副主任,她最忙碌的事就是为搬迁而来的“娘家人”讲解新康村的“新生活”。

甘肃省地质灾害多发易发,甘南藏族自治州舟曲县是全国山体滑坡、泥石流等地质灾害最为发育的地区之一。无法“安居”的噩梦,年复一年地纠缠着地质灾害隐患点上数万群众,其中便

包括杨条女和她的乡亲。“大部分积蓄都投在了房子里,但年年修年年毁,心也凉了。”她说。

记者从甘肃省自然资源厅了解到,从2021年起,甘肃省启动地质灾害避险搬迁工程,从源头上根除自然灾害对群众的威胁,实现避灾减灾、民生改善、生态恢复的多赢。许多祖祖辈辈生活在地质灾害隐患点上的舟曲县群众,走出山高沟深的老家,奔向一马平川、阡陌纵横的新家,成为工程的最早受益者。

坐落在秦王川上的兰州新区是西北首个国家级新区,也是甘肃灾后重建易地搬迁和生态移民安置的主要承接地。杨条女一家5口人分到了面积96平方米的新房,宽敞明亮、水电暖齐全的三室一厅。“终于能够睡个踏实觉了。”她说。

近年来,兰州新区经济高速增长,产业发展日新月异,搬迁群众由此看到了安居乐业的希望。26岁的刘发红很早便离开了舟曲老家,远赴广东打工,孤身在外的生活倍感艰辛。去年9月,她听闻村民即将搬到兰州新区,便萌生了返乡创业的想法。

去年冬天,刘发红从兰州中川国际机场花半小时车程就到了家门口。在帮扶干部的支持下,她的家居店在新康村顺利开张。店铺虽小,沙发、衣柜、冰箱、电视等家居用品却一应俱全。“兰州新区发展前景大,新康村又正值装修旺季。现在,我们每月能赚2万多元,已经从单纯卖家具、家电,发展到做全屋定制。”刘发红说,她希望能继续拓展业务、扩大店面。

“目前搬到新区的舟曲群众已超5000人,通过与各类务工项目互联互通,社区已帮助2000多名劳动力就近、就地就业或外出务工。”舟曲县地质灾害避险搬迁第一临时党支部书记那有布说。

那有布至今还记得去年冬天大家为村子起名的情形:村民们你一言我一语,反复讨论了大半个月,最终选中“新康村”。移民至新区,奔向康庄路。

新华社兰州6月21日电

(上接第一版)从林西到左旗,56岁的王瑞芳有感于工作人员给予的悉心周到服务,有感于“大白”们不辞辛苦、昼夜坚守,写下了《我为抗疫而感言》的感谢信,字里行间饱含深情,读完令人热泪盈眶。

当赵东旭遇见赵东旭,是怎样的不可思议!在驰援林西抗疫一线的公安干警中,来自左旗公安局的赵东旭与来自阿旗的赵东旭意外相遇,“遇见另一个自己”这种特别的缘分发生在这个难忘的夏天,注定成为两人终生难忘的美好回忆。

……那些溢于言表的感激之情、那些不可思议的奇妙缘分、那些我们以为很遥远,却在某个平常的一天不期而至的“计划外”……它们打乱了我们的生活,也丰富了我们的人生体验,更让我们看清了危急关头十二个旗县区团结一致筑牢守护人民群众生命健康安全“铜墙铁壁”的信念担当和决心!

病例活动轨迹复杂,病毒传染性强并呈点式散发传播……

彼时正值端午假期,人员流动频繁,又是高考这一关系成千上万考生前途和命运的重要时间节点,就在我们被突发疫情打个措手不及的时候,市委、市政府迅速安排部署,积极统筹协调疫情防控资源和力量,各旗县市区守土有责又勇挑重担,把人民群众挡在身后,把风险挑战逐一击破,兄弟携手,打赢这场疫情防控歼灭战。

6月11日,喀旗疫情防控指挥部物资保障组紧急调配价值30万元的2000套医用防护服和20000个N95口罩,派专车第一时间送往林西。

6月13日,松山区组织相关部门紧急调配价值近百万元的抗疫物资驰援林西,包括医用防护服、隔离衣、医用防护用品、一次性外科口罩等重要防疫物资。

6月15日,元宝山区疫情防控工作指挥部统筹协调,紧急调配价值150万元的防疫物资,助力林西抗击疫情,与林西人民携手共渡难关。

……岂曰无衣?与子同袍。各旗县区扛起政治责任,为林西抗疫一线提供后勤保障。

不仅如此,鉴于林西隔离场所严重不足的情况,在市指挥部的统筹安排下,各旗县区积极筹备资源,共协调房间7200余间,保障隔离需求。按照就近就地隔离要求,坚持“事不过夜”,要求各旗县市区迅速完成属地密接、次密接人员转运工作。截至6月14日,12526名密接和次密接人员全部落实隔离管控措施。

为保障隔离工作安全开展,各旗县市区对隔离场所严格检查,严格落实隔离场所“三区两通道”、人员配备、设备配置、物资储备等相关要求,对不符合标准的隔离场所当场指出问题并督促限时整改到位。全力以赴让隔离管控

人员放心、安心、暖心。

“6月17日上午,在严格完成各项检测、符合解除集中隔离要求之后,分赴克旗、翁旗、阿旗集中隔离的931位林西隔离人员终于迎来了回家时刻。”相信这条新闻湿润了许许多多赤峰人的眼眶。

17日总计转运931人,其中克旗438人、翁旗274人、阿旗219人。在市疫情防控工作指挥部的统筹协调下,各旗县市区通力合作,组建“快转运”专班精准对接,为转运人员打造一条安全顺畅、规范暖心的回家路。

回家的路无论远近,每一个车窗旁的座位、每一段飞驰而过的风景、每一个停泊的站点都是十二个旗县区间同舟共济、携手奋战的光荣坐标!

路的尽头是家,家是我们向着胜利发起冲锋的动力源泉,各旗县区牢牢扛起守护人民群众生命健康安全的重要责任担当是我们必胜的信心保障!

### 精细保障强后盾

在来势汹汹的疫情面前,全力做好服务和保障对于疫情防控工作至关重要。

逢山开路,遇水搭桥,让“兵马”与“粮草”始终同行。市委、市政府坚持“防疫”和“保供”两手抓,统筹协调医疗物资、人员力量、生活物资,筑牢战“疫”后盾。一个小小的医用口罩,一瓶普通的酒精,隔离衣、护目镜、防护服……这些平平常常的医疗用品,在此时却是抗击

新型冠状病毒感染的第一道防线。

为确保战“疫”一线能够有充足的医疗物资,我市在第一时间组织31家医疗机构从市物资储备库领取所需检测试剂、耗材及各类防护物资64.75万件(盒),医用防护物资及采样拭子、采集管、检测试剂被一一运送到最前线,有效保障了大规模核酸检测顺利开展。

紧要时刻,我市很多企业也纷纷伸出援手,助力抗疫。6月10日,国家能源平庄煤业集团公司向赤峰市疫情防控工作指挥部捐赠疫情防控资金100万元,展现出企业的社会责任;6月12日,昆跃建设科技有限公司捐赠价值7万余元的电动喷雾机、电子体温枪、防护服、口罩等防疫物资驰援林西县;6月13日,内蒙古兴业矿业股份有限公司捐赠善款100万元,被市红十字会接收,用于疫情防控工作;6月16日,赤峰市新侨创业咨询管理有限公司筹备价值3万余元的热水壶、食品等爱心防疫物资发往林西县……这些暖心行动,深刻诠释了企业的赤子之心、赤峰的团结精神。

与时间赛跑,与疫情竞速,打赢这场疫情防控阻击战,需要集中“优势兵力”,形成联防联控的强大合力。为全力守好林西县的“中心阵地”,7名市级领导干部在林西县现场指挥调度,20余名县处级领导干部驻点工作;全市卫健系统抽调1013人,协助开展流调溯源、消毒消杀、医疗救治、院感防控等重点工作;公安系统抽调333人,充实到社会面管控、重点人员流调等

工作中……

“没有生而无畏的英雄,只有负重前行的勇者”。在危难时刻,全市广大党员主动戴党徽、亮身份、当先锋、做表率,在防疫一线英勇奋斗。先后有1659支党员突击队、2332支党员先锋队迅速组建,30864名共产党员就地转化为志愿者,他们坚守在防疫的各个战场,合力筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

“菜篮子”“米袋子”等生活物资供应事关千家万户。为此,我市及时启动重点保供企业库存监测日报制度和生活必需品价格日报制度,强化货源组织、货品配送等供应保障。

疫情期间,水、电、燃油、燃气、通讯、环卫、粮油肉菜供应等公共服务企业的正常运转,保障了市民的生活和城市的运转。

各大商超严格落实疫情防控措施,根据需求加大备货量,米、面、油、肉、菜等生活必需品货源充足、种类齐全,同时开通线上购物渠道,方便居民线上购物,切实筑牢疫情防控保供稳供双防线,切实保障群众用药需求,各保供药店抗击疫情不打烊,提供购药服务,进行免费配送,守护群众健康。

“疫”不容辞显担当,众志成城克时艰。物资的全力供应、人员的全力保障、民生的全力守护,让疫情笼罩下的城市有了温度,也增强了全市上下打赢疫情阻击战的能力和信心。

“疫”路有你,同舟共济,波涛在彼岸在前!

<p><b>减资公告</b></p> <p>赤峰福康投资管理有限公司(统一社会信用代码:91150402MA0MWULB78)拟向公司登记机关申请减少注册资本,现将注册资本由人民币壹亿元减少至人民币伍仟万元,请债权债务于见报之日起45日内向本公司申报债权债务或提供相应担保请求。</p> <p><b>特此公告</b></p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>张吴将身份证(证号:150402198810270357)丢失,作废。</p> <p>巴林左旗林西东城区健英台球厅将食品经营许可证副本(编号:JY11504220018332)丢失,作废。</p> <p>巴林左旗林西东城区健英台球厅将食品经营许可证副本(编号:JY11504229800249)丢失,作废。</p> <p>克什克腾旗乃林高勒养殖专业合作社将财务专用章丢失,作废。</p> <p>张永军将赤峰大地(集团)房地产开发有限公司开具的皇家帝苑6-2-02121室中行贷款收据(号码:0024384,日期:2019年3月1日,金额:480000元)丢失,作废。</p> <p>孟林将坐落于红山区站前办事处</p>	<p>西城小区1幢,1224号房,房屋权属证(证号:赤房权证红山区字第10131569号)丢失,作废。</p> <p>穆桦将赤峰瑞源房地产开发有限公司开具的云府榕园3幢2单元502室公积金收款专用收据(号码:NO:20010875,金额:60万元)丢失,作废。</p> <p>赤峰红山腾越培优学校(民证字第010193号,法定代表人韩艳,统一社会信用代码:52150400397475716L)民办非企业单位登记证正、副本、学校公章、财务章、法人章丢失,作废。</p>	<p><b>许可证信息公示</b></p> <p>机构名称:中原农业保险股份有限公司松山区支公司</p> <p>批准日期:2021年12月10日</p> <p>机构住所:内蒙古自治区赤峰市松山区松西街南、松四路西、松六街北皇家丽景小区1号楼1-1004</p> <p>机构编码:000195150404</p> <p>机构名称:中原农业保险股份有限公司宁城县支公司</p> <p>批准日期:2022年03月25日</p> <p>机构住所:内蒙古自治区赤峰市宁城县天义镇大宁路北段西侧丁香园小区二期4号楼28号厅</p> <p>机构编码:000195150429</p> <p>业务范围:农业保险、财险损失保险、责任保险、短期健康保险和意外伤害保险、信用保险和保证保险,其中农业保险及其他涉农保险保费收入总和占全部保费收入的比例不低于60%;上述业务的再保险业务;国家法律、法规允许的资金运用业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。</p> <p>发证机关:中国银行保险监督管理委员会赤峰监管分局</p> <p><b>中国农业保险股份有限公司</b></p> <p><b>赤峰市中心支公司</b></p> <p><b>2022年6月20日</b></p>
--	--	--

# 奋力谱写雪域高原新篇章

沿着总书记的足迹之西藏篇